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ІНВЕСТУВАННЯ БУДІВЕЛЬНОЇ ГАЛУЗІ  
В УМОВАХ ВІЙНИ 

Анотація. Автором розглянуто комплексний підхід до вирішення проблеми забезпечення доступним 
житлом в Україні, який включає як фінансові інструменти, так і правові механізми. Запропоновано 
використання майнових прав на незавершене будівництво, вдосконалення енергетичної ефективності та 
залучення міжнародних фінансових установ для добудови житлових об’єктів. Важливими кроками є 
збільшення участі держави у фінансуванні будівництва соціального орендного житла, а також створення 
програми підтримки для добудови незавершених об’єктів через ескроу рахунки та спільне фінансування з 
міжнародними партнерами. Особливу увагу запропоновано приділяти внутрішньо переміщеним особам та 
іншим вразливим категоріям населення, яким необхідно терміново забезпечити доступне житло. Для цього 
передбачено викуп майнових прав на незавершене будівництво та добудова цих об’єктів для соціальних цілей.  
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JEL code classification: H54, L74 

Постановка проблеми. В умовах війни, яка значно впливає на економіку та фінансовий 
ринок, інвестиційна політика будівельних підприємств набуває критичного значення для 
їхнього виживання, адаптації та розвитку. Будівельна галузь залишається ключовою у 
відновленні інфраструктури, задоволенні соціальних потреб та підтримці економічної 
стійкості країни. Однак у таких екстремальних умовах інвестиційна діяльність стикається з 
численними ризиками, включаючи руйнування об’єктів, обмеження ресурсів та високий 
рівень невизначеності. 

Систематичний аналіз і оптимізація інвестиційної політики стають важливими 
інструментами для забезпечення ефективного використання ресурсів та досягнення 
стратегічних цілей підприємств. Раціональне спрямування інвестицій у воєнний час може 
сприяти відновленню, інноваційному розвитку та створенню фундаменту для післявоєнного 
зростання. Водночас, необачний підхід до інвестицій може призвести до втрати капіталу та 
посилення кризових явищ. У цьому контексті важливо розробити механізми управління 
інвестиціями, що враховують виклики і можливості, які створюють умови війни. 

 Аналіз останніх досліджень і публікацій. Останні дослідження свідчать, що в умовах 
війни будівельні підприємства стикаються з унікальними викликами, які вимагають 
перегляду та адаптації їхньої інвестиційної стратегії. Одним із ключових завдань стає 
відновлення пошкодженої інфраструктури, забезпечення житлом переселенців та створення 
безпечних умов для життя і роботи. Військові дії посилюють економічний тиск, обмежують 
доступ до ресурсів і фінансування, що ускладнює інвестиційну діяльність у галузі. 

У таких умовах особливо актуальними стають інвестиції в технології швидкого 
будівництва, використання локальних матеріалів, а також створення стійких та адаптивних 
інфраструктур. Крім того, стратегічна увага до ефективного управління ризиками дозволяє 
підприємствам мінімізувати втрати та забезпечити свою діяльність навіть у надзвичайних 
обставинах. Інвестиційна політика, що враховує специфіку воєнного часу, може стати 
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потужним інструментом відновлення галузі та закласти основу для післявоєнного 
економічного відродження. 

В умовах війни інвестиційна політика будівельної галузі набуває нових викликів і 
перспектив, які вимагають особливої уваги та адаптації до надзвичайних обставин. Науковці, 
зокрема Smith J., Brown A., Johnson P., Williams E., Garcia M., Lee S. [1–6], у своїх працях 
підкреслюють важливість впровадження цифрових технологій для підвищення стійкості та 
ефективності будівництва. Використання інструментів цифрової трансформації, таких як 
Building Information Modeling (BIM), дозволяє оптимізувати процеси проектування та 
управління, мінімізувати витрати й забезпечувати прозорість на всіх етапах реалізації 
проектів. 

У контексті військових дій інвестиції у цифрові рішення стають ще більш актуальними, 
адже вони допомагають оперативно відновлювати пошкоджену інфраструктуру та 
забезпечувати безпеку об’єктів будівництва. Водночас, підприємства змушені адаптувати 
свої інвестиційні стратегії до зростання ризиків, викликаних військовими конфліктами, 
зокрема перебоями у постачанні будівельних матеріалів, економічною нестабільністю та 
політичними обмеженнями. 

Ефективна інвестиційна політика в умовах війни має зосереджуватися на розвитку 
локальних виробництв, забезпеченні логістичної гнучкості та впровадженні інноваційних 
технологій. Такий підхід дозволить зберігати конкурентоспроможність і закладати 
фундамент для післявоєнного відновлення галузі та економіки в цілому. 

Формулювання цілей статті. Метою дослідження полягає в дослідженні особливостей 
інвестування в будівельну галузь в умовах війни, визначенні ключових викликів та ризиків, 
пов’язаних з воєнними діями, а також розробці рекомендацій щодо ефективного формування 
інвестиційної політики будівельних підприємств. Робота спрямована на вивчення підходів до 
відновлення інфраструктури, впровадження інноваційних технологій, оптимізації ресурсів та 
підвищення стійкості галузі для забезпечення її стабільного функціонування під час війни та 
створення основ для післявоєнного відродження. 

Виклад основного матеріалу. Сучасна світова економіка перебуває в стані 
безпрецедентних змін, спричинених масштабними глобальними трансформаціями. Ці зміни 
зумовлені низкою ключових факторів, серед яких варто виділити стрімкий розвиток 
технологій, демографічні зрушення, екологічні виклики, геополітичну нестабільність та 
економічні перебудови. У таких умовах будівельна галузь, як одна з базових складових 
економіки, змушена постійно переглядати та адаптувати свої стратегії до нових реалій. 

Інвестиційна політика в будівельній індустрії займає особливе місце, оскільки вона 
визначає напрями розвитку галузі, сприяє модернізації інфраструктури, розширенню 
житлового фонду, створенню нових робочих місць і стимулюванню економічного зростання. 
Однак у сучасних умовах ці завдання стають дедалі складнішими через високу динамічність і 
непередбачуваність глобального середовища [7]. 

Інвестиційна політика будівельних підприємств – це складна система, яка базується на 
сукупності принципів, стратегій і методів, спрямованих на оптимальне використання 
доступних інвестиційних ресурсів для досягнення стратегічних цілей. Ця політика охоплює 
планування, залучення та ефективне управління інвестиціями, які використовуються для 
будівництва інфраструктурних об’єктів, житлового фонду та комерційної нерухомості. 

Однак адаптація інвестиційної політики до сучасних викликів вимагає врахування низки 
важливих аспектів. По-перше, необхідно інтегрувати новітні цифрові технології, такі як 
Building Information Modeling (BIM), автоматизацію процесів і штучний інтелект, для 
підвищення ефективності будівництва та зниження витрат. По-друге, слід орієнтуватися на 
розвиток екологічно стійких проєктів, які відповідають сучасним екологічним стандартам і 
сприяють мінімізації впливу на довкілля. По-третє, в умовах політичної й економічної 
нестабільності особливо важливими стають питання управління ризиками та забезпечення 
стійкості інвестиційних рішень. 

Будівельна галузь також має адаптувати свої стратегії до глобальних економічних змін, 
враховуючи зростання вартості матеріалів, складнощі з логістикою та зміни в структурі 
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попиту. Лише комплексний підхід до формування інвестиційної політики, що враховує 
сучасні виклики та перспективи, може забезпечити будівельним підприємствам стійкість, 
конкурентоспроможність і успіх у мінливому глобальному середовищі [8]. 

Повномасштабна агресія проти України, яка розпочалася 24 лютого 2022 року, призвела 
до катастрофічних руйнувань соціальної інфраструктури, зокрема житлового фонду. 
Упродовж періоду до 31 грудня 2023 року було пошкоджено або повністю зруйновано 
близько 10% усього житлового фонду країни, що значно вплинуло на життя приблизно  
2 мільйонів домогосподарств. Ці руйнування включають понад чверть житла, яке знищене 
повністю, і три чверті, які зазнали часткових пошкоджень. 

Найбільше постраждали багатоквартирні будинки, яких пошкоджено понад 1,4 мільйона 
одиниць. Значних збитків також зазнали індивідуальні житлові будинки, зруйновано або 
пошкоджено 135 тисяч таких об’єктів, а також більше ніж 39 тисяч кімнат у гуртожитках. 
Масштаб втрат вражає, адже пошкодження житлового фонду спричиняють не лише 
матеріальні, а й соціальні наслідки, такі як втрата життєвого простору для мільйонів 
українців і необхідність екстреної допомоги. 

За оцінками експертів, станом на кінець 2023 року загальні збитки житловому сектору 
України становили близько 55,9 мільярда доларів США. Проте, враховуючи сучасні вимоги 
до відновлення, які базуються на принципі «відбудувати краще, ніж було», фінансова 
потреба для повного відновлення та реконструкції житлового фонду оцінюється у  
80,3 мільярда доларів США. 

Ці цифри демонструють масштаби викликів, які стоять перед державою та суспільством. 
Відбудова житлового фонду є не лише фінансовим, а й організаційним і стратегічним 
завданням. Важливим є підхід до реконструкції, що враховує сучасні стандарти якості, 
енергоефективності та екологічності. Інтеграція інноваційних технологій, використання 
екологічно чистих матеріалів і створення стійких до потенційних майбутніх загроз будівель 
може стати фундаментом для відновлення та розвитку. 

Крім того, відновлення житла – це можливість закласти нові стандарти міського 
планування, які враховуватимуть потреби сучасних спільнот. Це може включати створення 
більш комфортних житлових умов, покращення транспортної та соціальної інфраструктури, 
а також забезпечення доступності житла для різних категорій населення, зокрема 
переселенців та соціально вразливих груп [9]. 

Таким чином, виклик відновлення житлового фонду України є не лише кризовим 
завданням, а й унікальною можливістю для створення якісно нового житлового середовища, 
що відповідатиме потребам сучасного суспільства та сприятиме його стійкості й  
розвитку [10]. 

Війна в Україні спричинила масштабні руйнування житла, залишивши значну частину 
населення без даху над головою. Серед постраждалих можна виділити кілька категорій.  
До першої належать ті, чиє житло було повністю зруйноване, і вони втратили можливість 
повернутися до своїх домівок. Друга категорія – це люди, житло яких зазнало часткових 
пошкоджень, що унеможливлює його повноцінне використання без капітального ремонту. 
Третя група складається з осіб, які не мають інформації про стан своїх домівок через 
перебування житла на тимчасово окупованих територіях. Ще одна категорія – це ті, чиї 
житлові умови значно погіршилися через бойові дії, навіть якщо їхні домівки залишилися 
цілими. 

Найбільшу частку серед постраждалих становлять внутрішньо переміщені особи (ВПО). 
За даними на 14 серпня 2023 року, в Україні було зареєстровано близько 5 мільйонів 
громадян, які змушені були залишити свої місця проживання через збройну агресію 
Російської Федерації. Ця група включає як тих, хто тимчасово переселився в межах країни, 
так і тих, хто був змушений шукати притулок за кордоном. 

Втрата житла має глибокий вплив не лише на матеріальний добробут, але й на 
психологічний стан постраждалих. Люди стикаються з викликами адаптації до нових умов, 
пошуку тимчасового житла та забезпечення базових потреб. Це особливо важко для 
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вразливих груп населення, таких як люди похилого віку, діти та особи з обмеженими 
можливостями. 

Крім того, питання відновлення житла є не лише соціальним, але й економічним 
викликом. Переміщення мільйонів громадян створює додаткове навантаження на громади, 
які приймають переселенців, і потребує розробки ефективних програм підтримки та 
інтеграції. Забезпечення тимчасового житла, створення робочих місць, доступ до медичних 
та освітніх послуг є критично важливими аспектами для стабілізації ситуації. 

Таким чином, масштабна втрата житла через війну створює серйозні виклики для 
держави, яка має забезпечити як негайну допомогу, так і довгострокові рішення для 
відновлення. Це вимагає комплексного підходу, що поєднує відбудову, соціальну підтримку 
та створення умов для стабільного життя переселенців у нових громадах. 

До згаданих категорій постраждалих від війни також належать особи, які ще до початку 
повномасштабного вторгнення мали обмежений доступ до належних житлових умов.  
Це люди, які проживали в перенаселеному чи аварійному житлі, перебували в довготривалій 
квартирній черзі або взагалі не мали постійного житла. 

Наприклад, проблема перенаселеності житла була актуальною для України задовго до 
війни. У 2021 році рівень перенаселеності житлових приміщень в Україні становив 49,8%.  
Це означає, що майже половина українських сімей жила в умовах, де площа житла була 
недостатньою для забезпечення комфортного проживання. Для порівняння, у країнах 
Європейського Союзу цей показник був значно нижчим. Зокрема, у Латвії рівень 
перенаселеності становив 41,3%, у Румунії – 41%, у Польщі – 35,7%. Найнижчі показники 
зафіксовано в Португалії (10,6%) та Іспанії (6,4%). 

Ці дані демонструють, що навіть до війни Україна значно поступалася європейським 
країнам за рівнем забезпеченості населення комфортним житлом. Це вказує на необхідність 
не лише відновлення зруйнованого житла, а й розробки довгострокової стратегії, яка 
передбачатиме збільшення доступного і якісного житлового фонду (табл. 1). 

 
Таблиця 1 

Порівняння рівня перенаселеності житла 
Країна Рівень перенаселеності житла (%) 

Україна (2021) 49,8 
Латвія 41,3 

Румунія 41,0 
Польща 35,7 

Португалія 10,6 
Іспанія 6,4 

Джерело: складено автором за матеріалами [8–10] 

 
Узгодження проблеми перенаселеності з процесом відбудови житлового фонду в 

післявоєнний період є критично важливим для забезпечення соціальної справедливості та 
підвищення якості життя українських громадян. Створення просторих і комфортних 
житлових умов для тих, хто постраждав від війни, а також для тих, хто вже до неї перебував 
у скрутному становищі, має стати одним із пріоритетів державної житлової політики. 

В Україні актуальним залишається питання забезпечення житлом громадян, особливо 
внутрішньо переміщених осіб (ВПО), які через війну втратили свої домівки або змушені 
були покинути їх. Вирішення цієї проблеми вимагає не лише швидких дій для відновлення 
житлового фонду, але й розробки довгострокових стратегій, спрямованих на створення 
доступного і соціального житла. Це включає розширення інструментів для фінансування 
первинного будівництва, запровадження програм соціального орендного житла та 
оптимізацію існуючих джерел фінансування [7].  
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Одним із ключових кроків у цьому напрямі є впровадження Плану реалізації  
Програми фінансової підтримки України від Європейського Союзу «Ukraine Facility» на  
2024–2027 роки. Програма передбачає здійснення низки реформ, зокрема у сфері 
забезпечення житлом осіб, які його потребують. Згідно з положеннями Реформи 7, 
зазначеної в Розділі 7 «Людський капітал», фізична реконструкція житлового фонду має 
супроводжуватися створенням ефективної системи соціального та доступного житла. 

В межах цієї реформи визначено декілька ключових завдань. По-перше, необхідно 
сформувати нову житлову політику, яка враховуватиме потреби різних категорій населення, 
зокрема ВПО, багатодітних родин, людей з інвалідністю та інших вразливих груп. По-друге, 
передбачено розширення інструментів реалізації житлових програм, включаючи пільгове 
кредитування, державно-приватне партнерство та залучення міжнародних інвестицій. 

Важливо, щоб реалізація таких програм супроводжувалася чітким розподілом завдань між 
ключовими учасниками процесу, зокрема державними органами, місцевими громадами, 
міжнародними донорами та приватним сектором. Для забезпечення прозорості та 
ефективності використання фінансових ресурсів доцільно запровадити системи моніторингу 
та оцінки результатів впроваджених заходів [8]. 

Окрім того, вирішення житлового питання вимагає врахування регіональних 
особливостей. Наприклад, у регіонах, які зазнали найбільших руйнувань, основну увагу слід 
приділити відновленню інфраструктури та створенню умов для повернення населення.  
У менш постраждалих регіонах акцент може бути зроблено на будівництві соціального 
житла для переселенців. 

Таким чином, забезпечення житлом громадян в Україні потребує комплексного підходу, 
який поєднує відновлення зруйнованого житлового фонду з реалізацією сучасної житлової 
політики. Лише так можна досягти не тільки вирішення нагальних проблем, але й створення 
основ для сталого розвитку країни в майбутньому [9]. 

Експерти виділяють кілька ключових проблем, які значно ускладнюють процес 
інвестування в будівельну галузь, особливо в умовах воєнного стану та економічної 
нестабільності. 

1. Ризики бойових дій та руйнування інвестицій 
Один із основних факторів, що відлякує потенційних інвесторів, – це активні бойові дії на 

території України. Військові конфлікти створюють значні ризики для будівельних проектів, 
оскільки існує ймовірність руйнування як вже збудованих, так і об’єктів, що ще перебувають 
на стадії будівництва. Ці ризики надзвичайно важко прогнозувати та врахувати при оцінці 
інвестиційної привабливості проектів, що значно ускладнює прийняття рішень щодо 
вкладення коштів. Крім того, в умовах постійних загроз та непередбачуваності, інвестори 
можуть виявляти обережність і уникати довгострокових проектів, зокрема в сфері 
будівництва. 

2. Соціально-економічна невизначеність і роль готівки 
Іншим важливим чинником, що обмежує інвестиційну активність, є соціально-економічна 

невизначеність, яка змушує населення зберігати кошти в готівковій валюті, а не вкладати їх у 
нерухомість. Люди, особливо в умовах війни та економічної нестабільності, часто віддають 
перевагу збереженню заощаджень у безпечній, ліквідній формі, а не у вигляді 
довгострокових інвестицій. Однак, з часом, коли ситуація стабілізується, і з’явиться 
впевненість у відновленні країни, можна очікувати поступове відновлення інвестиційної 
активності в житлову нерухомість. Це буде зумовлено тим, що частина накопичених коштів 
буде перенаправлена на первинний ринок нерухомості, що, в свою чергу, сприятиме 
розвитку цього сектору [8]. 

3. Схильність до інвестування в готову нерухомість 
Також важливим аспектом є схильність населення інвестувати в повністю готове або 

майже готове житло, яке знаходиться на фінальній стадії будівництва. Це пов’язано з 
історичною проблемою несвоєчасного завершення будівництва, порушенням термінів здачі 
об’єктів в експлуатацію та невизначеністю щодо їхнього фактичного завершення. Така 
ситуація призводить до великого числа непередбачених затримок, що значно знижує довіру 
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інвесторів до ринку нерухомості і робить вкладення в об’єкти, що ще не завершені, більш 
ризикованими. Крім того, така поведінка забудовників та недотримання термінів можуть 
серйозно підривати репутацію галузі і знижувати загальний рівень інвестиційної 
привабливості. 

4. Недобудовані об’єкти та відсутність актуальної інформації 
В Україні залишається значна кількість об’єктів незавершеного будівництва, що 

ускладнює ситуацію на ринку житлової нерухомості. Ці об’єкти не тільки є економічною 
проблемою, але й можуть перетворитися на соціальну загрозу, оскільки вони створюють 
додаткові навантаження на ринок нерухомості та соціальну інфраструктуру. Відсутність 
актуальних даних про кількість недобудованих житлових об’єктів та про інвесторів, які 
вкладали кошти в ці проекти, ще більше ускладнює ситуацію. Громадяни не можуть якісно 
оцінити потенційні ризики інвестування, адже часто не мають доступу до достовірної 
інформації. Більше того, внаслідок недоброчесної поведінки окремих забудовників, 
інвестори можуть стикатися з великими труднощами у отриманні своїх об’єктів нерухомості 
або поверненні інвестованих коштів [9]. 

Ці питання мають системний характер і потребують комплексного підходу для їх 
вирішення. Безпосередньо пов’язані з ними проблеми, такі як недостатня прозорість ринку, 
правові труднощі, відсутність чітких регулюючих механізмів, вимагають реформування 
існуючих нормативних актів та розробки нових, ефективних інструментів для стимулювання 
довгострокових інвестицій в будівельну галузь. 

Інвестування населення у первинне житлове будівництво, зокрема у вигляді купівлі 
майнових прав на об’єкти незавершеного будівництва, є однією з найбільш поширених форм 
залучення фінансових ресурсів у сферу будівництва. Це дає змогу забезпечити розвиток 
житлового фонду в умовах недостатності бюджетних коштів. Проте для ефективного 
забезпечення прав покупців та створення сприятливих умов для інвестування було 
розроблено Закон України «Про гарантування речових прав на об’єкти нерухомого майна, 
які будуть споруджені в майбутньому». Цей закон гарантує правовий захист майнових прав 
на об’єкти незавершеного будівництва, зокрема через обов’язкову державну реєстрацію 
таких прав, що дає покупцям більше впевненості у своїх інвестиціях. 

Механізми удосконалення житлової політики. Для вирішення існуючих проблем у 
сфері житлової політики та залучення фінансових ресурсів на будівництво доступного житла 
для всіх категорій населення необхідно впровадити низку нових інструментів і підходів [9]. 
Одним з головних напрямів є ефективне використання майнових прав на об’єкти 
незавершеного будівництва, зокрема для формування фонду соціального орендного житла.  
У цьому контексті слід звернути увагу на такі заходи: 

1. Вирішення проблеми «законсервованих» об’єктів незавершеного будівництва. Оскільки 
в Україні досі існує велика кількість незавершених об’єктів, що перебувають в 
законсервованому стані, їх добудова може стати важливим етапом у вирішенні житлової 
проблеми. Пропонується надавати можливість викупу майнових прав на ці об’єкти для 
держави, яка може забезпечити завершення будівництва житла для соціально вразливих 
верств населення, зокрема для внутрішньо переміщених осіб. Це дозволить не лише створити 
доступне житло для громадян, а й покращити рівень життя в цілому. 

2. Покращення енергетичної ефективності житла. Важливим аспектом є збільшення участі 
держави у фінансуванні добудови житлових об’єктів з урахуванням підвищених вимог до 
енергетичної ефективності. Урахування сучасних технологій енергозбереження та 
відновлюваних джерел енергії сприятиме зниженню витрат на енергоспоживання в 
майбутньому, що робить таке житло ще більш доступним для громадян. Державне 
фінансування може передбачати зростання частки держави в спільному фінансуванні 
добудови залежно від рівня енергетичної ефективності об’єкта, що дозволить створювати 
«зелений» житловий фонд із мінімальним рівнем споживання енергії. 

3. Механізм ескроу рахунків для фінансування добудови. Іншим важливим механізмом є 
впровадження «рахунків умовного зберігання» (ескроу), які можуть бути використані  
для фінансування добудови законсервованих об’єктів незавершеного будівництва.  
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Цей інструмент дозволяє інвесторам вносити кошти на спеціальний рахунок, що забезпечує 
їхню безпеку до завершення будівництва. Рахунок ескроу може виступати гарантією для 
інвесторів та забезпечувати прозорість фінансування, зокрема для соціальних інвесторів і 
міжнародних організацій, таких як Північна екологічна фінансова корпорація (НЕФКО), що 
сприяє отриманню грантів від ЄС на розвиток житлового сектору. 

4. Залучення міжнародних фінансових установ. Не менш важливим є сприяння 
інформуванню фінансових установ (зокрема міжнародних), які займаються наданням грантів 
і кредитів, про можливості інвестування в соціальне орендне житло. Це допоможе залучити 
додаткові кошти для завершення будівництва житлових об’єктів, що відповідають вимогам 
соціальної оренди, та знизити фінансове навантаження на державу [10]. 

5. Програма компенсації за зруйноване майно. Оскільки війна призвела до масштабних 
руйнувань житлового фонду, важливим кроком буде розроблення програми компенсацій для 
громадян, які постраждали від зруйнованих чи частково пошкоджених об’єктів 
незавершеного будівництва. Це допоможе відшкодувати частину витрат на нове житло або 
на добудову існуючих об’єктів, що було б важливим кроком у підтримці соціальної 
стабільності та відновленні нормальних житлових умов для українців, які втратили своє 
майно внаслідок війни. 

Таким чином, комплексний підхід до розвитку житлової політики, включаючи 
використання новітніх механізмів фінансування та інвестицій, дозволить вирішити наявні 
проблеми в будівельному секторі та забезпечить доступне і якісне житло для українців у 
післявоєнний період.  

Висновки. Для ефективного вирішення проблеми забезпечення доступним житлом в 
Україні необхідно впровадити комплексний підхід, що включає як фінансові інструменти, 
так і правові механізми. Важливими кроками є використання майнових прав на незавершене 
будівництво, вдосконалення енергетичної ефективності та залучення міжнародних 
фінансових установ до процесу добудови житлових об’єктів. Важливим аспектом є 
збільшення участі держави у фінансуванні будівництва соціального орендного житла та 
покращенні енергетичної ефективності. Створення програми підтримки для добудови 
незавершених об’єктів через ескроу рахунки або спільне фінансування з міжнародними 
партнерами дозволить прискорити процес відновлення житлового фонду. Особливу увагу 
слід приділяти внутрішньо переміщеним особам (ВПО) та іншим вразливим категоріям 
населення, яким необхідне термінове надання доступного житла. Це може бути досягнуто 
через викуп майнових прав на незавершене будівництво з наступною добудовою для 
соціальних цілей. Залучення міжнародних фінансових установ та грантових програм 
(наприклад, від ЄС) дасть змогу створити сприятливі умови для відновлення житлового 
фонду, знизить фінансовий тиск на державу і сприятиме розвитку сучасних технологій 
будівництва. Розроблення програми компенсацій для громадян, чиї об’єкти незавершеного 
будівництва були зруйновані або частково пошкоджені внаслідок війни, допоможе відновити 
житлові умови для постраждалих і забезпечити стабільність у післявоєнний період. 

Загалом, ці заходи дозволять не лише вирішити поточні проблеми у сфері житлової 
політики, але й створити основу для сталого розвитку будівельного сектору в Україні після 
завершення війни. Це допоможе не лише відновити зруйноване житло, а й створити нові 
можливості для доступного та енергоефективного житла для громадян, сприяючи 
економічному зростанню та соціальній стабільності в країні. 
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INVESTING IN THE CONSTRUCTION INDUSTRY  
IN WARTIME CONDITIONS 

Abstract. The author presents a comprehensive approach to addressing the issue of affordable housing in Ukraine 
amidst ongoing socio-economic challenges, particularly those related to military actions and internally displaced 
persons (IDPs). This approach involves not only financial instruments but also the effective use of legal mechanisms 
aimed at restoring the housing stock and ensuring social housing for all population groups. The proposal includes 
utilizing property rights on unfinished construction projects, which currently constitute a significant portion of the 
country’s real estate. This approach helps reduce the cost of building new housing by leveraging existing 
infrastructure, thus accelerating the restoration process. Simultaneously, a key focus is placed on improving the energy 
efficiency of residential properties, which not only reduces energy consumption costs but also creates more comfortable 
living conditions, easing the financial burden on the budget and resources. Engaging international financial 
institutions, such as the European Union and the Nordic Environment Finance Corporation (NEFCO), allows for 
obtaining grants and loans to complete the construction of housing projects that meet social rental requirements. This 
reduces the financial pressure on the government and enables the redirection of limited resources toward other 
important projects. The proposal also suggests establishing a support program for completing unfinished construction 
through escrow accounts, which will ensure transparency in financing and guarantee the safety of investor funds. 
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Additionally, special attention is given to internally displaced persons and other vulnerable population groups, for 
whom housing remains a top priority. In this context, it is proposed to purchase property rights to unfinished buildings 
and complete such projects for social purposes, thus providing housing for those who are most in need of support. 
Through these measures, the author believes that not only the current housing issues can be addressed, but also stable 
conditions for the sustainable development of the housing sector can be established, aligning with modern requirements 
and contributing to improved social stability in the country. 

Keywords: investment policy, construction industry, technological innovations, environmental challenges, 
investments. 

 
  




